

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ (*1)

പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലെ കേന്ദ്ര ഇടപെടൽ

1 (*1) ശ്രീ. എം. എം. മണി:

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി:

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ:

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകാമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയോടുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിലപാട് പൊതുവിതരണത്തെ ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമായ ഭക്ഷ്യധാന്യ വിഹിതം അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയും എഫ്.സി.ഐ. ഗോഡൗണിലെ നേരിട്ടുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിൽനിന്നും സർക്കാരിനെയും സർക്കാർ ഏജൻസികളെയും വിലക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ നിമിത്തം സപ്ലൈകോയും കൺസ്യൂമർഫെഡും മുഖേന കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യം വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം സംജാതമായിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത സാഹചര്യം പൊതുവിപണിയിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റത്തിന് കാരണമാകുമോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനെ അതിജീവിക്കാൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. 2011-ലെ സെൻസസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള റേഷൻ മുൻഗണനാ അംഗങ്ങളുടെ പരിധി കേന്ദ്രം നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജനസംഖ്യയും റേഷൻ കാർഡുകളുടെ എണ്ണവും വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതനുസരിച്ച് മുൻഗണനാപരിധി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. അനർഹർ സ്വമേധയാ സറണ്ടർ ചെയ്തും ഓപ്പറേഷൻ യെല്ലോ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിശോധനാ നടപടികളിലൂടെ ലഭ്യമായതുമായ മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ അർഹരായവരുടെ കൈകളിൽ യഥാസമയം എത്തിച്ചുവരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തിലെ റേഷൻ മണ്ണെണ്ണ വിതരണം ഗുരുതര പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്ന മണ്ണെണ്ണ വിഹിതത്തിൽ ഗണ്യമായ കുറവുവന്നതിനാൽ, മണ്ണെണ്ണ മൊത്തവ്യാപാരികൾ

വിതരണമുപേക്ഷിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ജില്ലകളിൽ മണ്ണെണ്ണ മൊത്തവ്യാപാരികളുടെ എണ്ണം കുറയുന്നത് രേഷൻ മണ്ണെണ്ണ വിതരണത്തെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. രേഷൻ പഞ്ചസാര സബ്സിഡി നിലവിൽ എ.എ.വൈ. വിഭാഗത്തിനമാത്രമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ പരിമിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി&സി) 2013-ലെ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പ്രതിവർഷം 16 ലക്ഷത്തോളം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യം മാത്രമാണ് പ്രതിവർഷം ലഭിക്കുന്നത്. ടൈഡ് ഓവർ വിഹിതമായി ലഭിച്ചിരുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിൽ കുറവ് വന്നിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകണമെന്ന് നിരവധി തവണ കേന്ദ്രത്തോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യം നാളിതുവരെ പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല.

Open Market Sales Scheme (OMSS) പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ഭക്ഷ്യധാന്യം എഫ്.സി.ഐ.-യിൽനിന്നും ടെണ്ടർ നടപടി മുഖേന വാങ്ങാൻ

സംസ്ഥാന ഏജൻസികൾക്ക് മുൻപ് സാധിക്കുമായിരുന്നു. പ്രളയം, കോവിഡ് തുടങ്ങിയ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോയപ്പോൾ OMS സ്കീം ഭക്ഷ്യധാന്യം വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്താണ് സംസ്ഥാനത്ത് അതിജീവന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നത്. എന്നാൽ നിലവിൽ എഫ്.സി.ഐ.-യുടെ ടെണ്ടർ നടപടികളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സംസ്ഥാന ഏജൻസികളെ അനുവദിക്കുന്നില്ല.

സപ്ലൈകോയുടെയും കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെയും വിപണി ഇടപെടൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ യാതൊരുവിധ സഹായങ്ങളും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഭക്ഷ്യകമ്മി സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിലെ ഉപഭോഗത്തിന് പ്രതിവർഷം ഉദ്ദേശം 40 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ അരി ആവശ്യമാണ്. 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ മാത്രമാണ് പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. ഇതിൽ സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകരിൽനിന്ന് നെല്ലുസംഭരണ പദ്ധതിയിലൂടെ സംഭരിച്ച് അരിയാക്കി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഉദ്ദേശം 5 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ കഴിച്ച് ബാക്കിയാണ് FCI-ൽനിന്ന് വിട്ടെടുക്കുന്നത്. നെല്ലുൽപ്പാദകരായ കർഷകർക്ക് താങ്ങുവില (MSP)

ഇനത്തിൽ നൽകേണ്ട 1079.51 കോടി രൂപ കേന്ദ്രസർക്കാർ തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇത്തരം നടപടികൾ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പ്രയാസങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്.

(ഡി) ഉണ്ട്. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളെ ഇത് ബാധിക്കാതിരിക്കാൻ ശക്തമായ നടപടികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു. NFSA നിയമപ്രകാരമുള്ള മുൻഗണനാ വിഭാഗങ്ങൾക്കുപുറമെ മുൻഗണനേതര വിഭാഗങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു. ഇതിന് വേണ്ടിവരുന്ന സംഭരണ-ഗതാഗത ചെലവുകളുൾപ്പെടെ എല്ലാ അനുബന്ധ ചെലവുകളും പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന സർക്കാർ വഹിച്ചുവരുന്നു. ഇതിന് പുറമെയാണ് സപ്ലൈകോയുടെയും കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെയും വിപണി ഇടപെടൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ. പൊതുവിപണിയിൽനിന്ന് 41-42 രൂപ നിരക്കിൽ വാങ്ങുന്ന അരിയാണ് കിലോഗ്രാമിന് 12 രൂപ നഷ്ടം സഹിച്ച് സപ്ലൈകോ 'കെ-റൈസ്' എന്ന പേരിൽ 29-30 രൂപാ നിരക്കിൽ വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് 23-11-2023-ലെ G.O.(Rt)No.470/2023/F&CSD പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായി സംസ്ഥാനതല കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും കളക്ടർമാർ, ഭക്ഷ്യ-കൃഷി വകുപ്പുകളിലെ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ എല്ലാ മാസവും യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ശിപാർശകൾ സഹിതമുള്ള റിപ്പോർട്ട് ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ കമ്മീഷണർക്ക് നൽകിവരുന്നു. ഇപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ കമ്മീഷണറുടെ ശിപാർശകൾ സഹിതം തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി ഉന്നതതല കമ്മിറ്റിക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ജനസംഖ്യയിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ് പരിഗണിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള മുൻഗണനാ കാർഡുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് എന്താണ്; അനർഹർ കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ കണ്ടെത്തി അർഹരായവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

പ്രസ്തുത നടപടികളിലൂടെ കണ്ടെത്തിയ മുൻഗണനാ കാർഡുകളുടെ വിതരണം സംബന്ധിച്ച വിവരം വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 1,54,80,040 പേരെ മാത്രമാണ് നിലവിൽ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് രണ്ടുതവണ കേന്ദ്ര പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കാണുകയും നിരവധി തവണ കത്തയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അടുത്ത ജനസംഖ്യാ കണക്കെടുപ്പ് പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമേ ഇതുസംബന്ധിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റി ആലോചിക്കാൻ കഴിയൂ എന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വികലമായ നയസമീപനം കാരണം സംസ്ഥാനത്തെ അർഹരായ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് അർഹമായ രേഷൻ വിഹിതം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നത് വസ്തുതയാണ്.

അനർഹമായി മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ കൈവശംവച്ചിരുന്ന 1,48,467 പേർ സ്വമേധയാ കാർഡുകൾ സറണ്ടർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അതിനുശേഷമുള്ള വകുപ്പുതല പരിശോധനകളിലൂടെ 67,738 മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ

കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തിയ പരിശോധനകളിലൂടെ 9,944 കാർഡുകൾ പൊതുവിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റുകയുണ്ടായി. 'ഓപ്പറേഷൻ യെല്ലോ' പദ്ധതിയിലൂടെ 17,596 മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ പിടിച്ചെടുക്കുകയുണ്ടായി. സർക്കാരിന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്നതും സറണ്ടർ, പരിശോധന എന്നിവയിലൂടെ സർക്കാരിലേക്ക് ലഭിച്ചതുമായ 4,21,863 മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ അർഹരായവർക്ക് ഈ കാലയളവിൽ വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ എ.എ.വൈ. മഞ്ഞ കാർഡ് 42,858-ഉം പിങ്ക് കാർഡ് 3,79,005-ഉം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, തെരുവോരത്ത് താമസിക്കുന്ന ഭവനരഹിതർക്കുൾപ്പെടെ സ്വന്തമായി റേഷൻ കാർഡ് ലഭ്യമാക്കിയ സർക്കാരാണിത്. ഈ സർക്കാർ ചുമതലയേൽക്കുമ്പോൾ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന റേഷൻ കാർഡുകളുടെ എണ്ണം ഇനംതിരിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ; ഈ സർക്കാർ ചുമതലയേറ്റശേഷം വിവിധ ഇനങ്ങളിലായി ആകെ എത്ര പുതിയ കാർഡുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും റേഷൻ

കാർഡുകൾ നൽകുകയെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയം. തെരുവോരത്ത് താമസിക്കുന്നവർക്ക് ആധാർ കാർഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും വാടകയ്ക്ക് താമസിക്കുന്നവർക്ക് വാടകച്ചീട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും കാർഡുകൾ നൽകാൻ ഈ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം 4,59,409 പുതിയ റേഷൻ കാർഡുകൾ വിതരണം ചെയ്തു. പിങ്ക് കാർഡ് 1,03,971-ഉം വെള്ള കാർഡ് 3,47,655-ഉം ബ്രൗൺ കാർഡ് 7,783-ഉം ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ താമസിക്കുന്ന വെൽഫെയർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനുകൾക്കായി 7,774 കാർഡുകളും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, സംസ്ഥാനത്തിനോട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ

കാണിക്കുന്ന ക്രൂരമായ അവഗണനയുടെ ഭാഗമായി പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലും ഭക്ഷ്യ മേഖലയിലും കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, മണ്ണെണ്ണ മൊത്ത വിതരണ വ്യാപാരികൾ, റേഷൻ വ്യാപാരികൾ എന്നിവർ

കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകേണ്ട ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ, മണ്ണെണ്ണ എന്നിവയുടെ വിഹിതത്തിൽ വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും കേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്ന മണ്ണെണ്ണ വിഹിതം കാർഡുടമകൾക്ക് നൽകാൻ പര്യാപ്തമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ മണ്ണെണ്ണ വേണമെന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ന്യായമായ ആവശ്യത്തോട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്ന നിലപാട് എന്താണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകിവരുന്ന ഗോതമ്പ്, മണ്ണെണ്ണ എന്നിവയുടെ വിഹിതത്തിൽ വലിയ തോതിലുള്ള വെട്ടിക്കുറവാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 13-05-2022-ലെ കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ ഉത്തരവുപ്രകാരം ടൈഡ് ഓവർ വിഹിതമായി സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകിയിരുന്ന 6459.74 മെട്രിക് ടൺ ഗോതമ്പ് നിർത്തലാക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ 57 ശതമാനം വരുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിൽനിന്നും ഗോതമ്പ് ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. മുൻഗണനേതര

വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെട്ട ഏകദേശം 50 ലക്ഷം കാർഡുടമകൾക്ക് ഇതുമൂലം രേഷൻ കടകളിൽനിന്നും ഗോതമ്പ് ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. 2020-2021 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 37,056 കിലോ ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 2023-2024-ൽ 7,776 കിലോ ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ മാത്രമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2024-2025-ൽ അനുവദിക്കാവുന്ന മണ്ണെണ്ണയുടെ അളവ് 3,120 കിലോ ലിറ്റർ മാത്രമാണ്. മണ്ണെണ്ണ വിഹിതത്തിലുള്ള വെട്ടിക്കുറവ് സംസ്ഥാനത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, മണ്ണെണ്ണ മൊത്ത വ്യാപാരികൾ, രേഷൻ വ്യാപാരികൾ എന്നിവർക്ക് കടുത്ത തൊഴിൽ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. മത്സ്യബന്ധന/കാർഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്കായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിച്ചുവരുന്ന നോൺസബ്സിഡി മണ്ണെണ്ണയുടെ വിഹിതത്തിലും വലിയ തോതിലുള്ള വെട്ടിക്കുറവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 2021-2022-ൽ 21,888 കിലോ ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ അനുവദിച്ച സ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 2,592 കിലോ ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ മാത്രമാണ് അനുവദിക്കാനിടയുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ: സർ, NFSA നിയമപ്രകാരം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്

നഗരമേഖലയിൽ 39 ശതമാനവും ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ 52.23 ശതമാനവും

ചേർത്ത് 43 ശതമാനത്തെ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ മുൻഗണനാ

വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിക്കുന്നത്. ദേശീയ ശരാശരി

നഗരമേഖലയിൽ 50 ശതമാനവും ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ 75 ശതമാനവുമാണ്.

ഭക്ഷ്യോൽപ്പാദനത്തിൽ മൂന്നിൽ നിൽക്കുന്നതടക്കമുള്ള ഇതര

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽപ്പോലും മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിന്റെ അനുപാതം

കേരളത്തേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലാണ് കാണുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ

മുൻഗണന, മുൻഗണനേതര വിഭാഗങ്ങളുടെ അനുപാതത്തിൽ മാറ്റംവരുത്തി

കൂടുതൽ അംഗങ്ങളെ കൊണ്ടുവരാൻ എന്തെല്ലാം ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാർ

നടത്തിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന് മുൻഗണനാ പരിധി

നിശ്ചയിച്ചതിൽ അപാകതയുണ്ടെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ

നിർദ്ദേശത്തോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. 2016-ൽ ദേശീയ

ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പാക്കിയതോടുകൂടി റേഷൻ സമ്പ്രദായം മുൻഗണനാ

വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 43% ജനവിഭാഗങ്ങൾ മാത്രമാണ് റേഷൻ അർഹതയുള്ളത് എന്നതാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളം ഒരു ഭക്ഷ്യകമ്മി സംസ്ഥാനമാണെന്ന വസ്തുത പരിഗണിക്കാതെയാണ് അത്തരമൊരു തീരുമാനത്തിൽ എത്തിയത്. മുൻഗണനാ കാർഡിന് അർഹമായ ഗ്രാമ, നഗര അനുപാതത്തിന്റെ ദേശീയ ശരാശരിയിൽ കേരളം വളരെ താഴെയാണ്. മുൻഗണനാ പരിധിയിൽ ബീഹാറിലെ 85.12% ഗ്രാമീണരും 74.53% നഗരവാസികളും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഛത്തീസ്ഗട്ടിൽ ഇത് 84.25%, 59.98% എന്നിങ്ങനെയാണ്. മധ്യപ്രദേശിൽ 80.10%, 62.61% എന്നിങ്ങനെയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് മുൻഗണനാ പരിധി നിശ്ചയിച്ചത് അശാസ്ത്രീയമായാണെന്നും മുൻഗണനാ പരിധി ഉയർത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് രണ്ടുതവണ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയെ നേരിൽ കാണുകയും നിരവധി തവണ കത്തയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, നിലവിൽ സർക്കാർ ഏജൻസികൾക്ക്

ഓപ്പൺ മാർക്കറ്റ് സ്കീം വഴി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ നിയന്ത്രണം ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യലഭ്യതയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പ്രളയം, കോവിഡ് പോലെയുള്ള മഹാമാരികളുടെ കാലത്ത് നമുക്ക് സഹായകരമായിരുന്നത് ഓപ്പൺ മാർക്കറ്റ് സ്കീമാണ്. ഇത്തരം സ്കീമുകൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏതെല്ലാം തലത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിയതെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനീൽ: സർ, OMS സ്കീമിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട്

ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് സർക്കാർ ഏജൻസികൾക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വിലക്ക് ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യലഭ്യതയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഏജൻസി എന്ന നിലയിൽ 2022-23 വരെ സപ്ലൈകോ സ്ഥിരമായി ലേലത്തിൽ

പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വാങ്ങിയിരുന്നു. എന്നാൽ നിലവിൽ സർക്കാരിനോ സർക്കാർ ഏജൻസികൾക്കോ OMS സ്കീമിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അനുവദിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഈ വിലക്ക് പൊതുവിപണിയിൽ അരിയുടെ ലഭ്യത കുറയുന്നതുവഴി വിലവർദ്ധനവിന് കാരണമായേക്കാവുന്നതാണ്. OMS സ്കീമിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ ഏജൻസികൾക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വിലക്ക് അടിയന്തരമായി പിൻവലിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ നേരിൽ കാണുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാനും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് കത്തയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ നവംബറിൽ കൊയ്തെടുത്ത

നെല്ല് പാലക്കാട് ജില്ലയിലുൾപ്പെടെ ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫെബ്രുവരിയിലാണ് സംഭരിച്ചത്. അതിന്റെ വില ഇപ്പോഴും കിട്ടാത്തതായി കർഷകർ പരാതിപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇന്ന് പാലക്കാട് ജില്ലയിൽനിന്ന് ഒരു കർഷകൻ വേദനയോടെ ഇക്കാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. ഈ പണം എപ്പോൾ

കൊടുത്തുതീർക്കാൻ സാധിക്കും; ഇനി എത്രതുക കൊടുത്തുതീർക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ട്?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഈ സീസണിൽ വീഴ്ചയില്ലാതെ നെല്ല് സംഭരിക്കാനുള്ള നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. എന്നാൽ പണം കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ, ആയിരത്തി ഒരുന്നൂറോളം കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരിച്ച ഇനത്തിൽ ഇനി നമുക്ക് അഞ്ഞൂറി ശിഷ്ടം കോടി രൂപയാണ് കൊടുക്കുവാനുള്ളത്. കൃത്യമായ കണക്ക് ഞാൻ എടുത്തിട്ടില്ല. 1070 കോടി രൂപ കേന്ദ്രം നൽകാനുമുണ്ട്. ഈ വസ്തുത നമ്മൾ അറിയാതെ പോകരുത്. എന്നാൽ ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികളെല്ലാം ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ബാങ്കുമായുള്ള PRS വായ്പയുടെ കാര്യത്തിൽ പലഘട്ട ചർച്ച നടത്തി അതിനനുസരിച്ച് പണം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 15 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പണം നൽകുന്ന രീതിയാണ് നമ്മൾ ആദ്യം തുടങ്ങിയത്. പക്ഷേ, കുറച്ച് വൈകുന്ന അവസ്ഥ വന്നു. എത്രയുംവേഗം പണം കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഭക്ഷ്യ വിതരണ രംഗത്ത് പ്രധാന പങ്കുവഹിക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗമാണ് NFSA-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജോലി ചെയ്യുന്ന

തൊഴിലാളികൾ. തൊഴിലാളികളുടെ കൂലിയുടെ ഒരു എഗ്രിമെന്റ് കോടതി ഇടപെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് തടസ്സപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത തടസ്സം ഇപ്പോൾ കോടതിതന്നെ നീക്കിയിട്ടുണ്ട്. കരാർ പ്രകാരമുള്ള കൂലി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകേണ്ടത് കരാറുകാരാണ്. ഈ കൂലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം വളരെയധികം ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ഗവൺമെന്റ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പലവിധ ചർച്ചകൾ നടത്തിയിരുന്നു. ലേബർ കമ്മീഷണറുമായുള്ള ചർച്ചയിലുണ്ടായ ധാരണ നടപ്പാക്കുന്നതിനെതിരെ ചില കോൺട്രാക്ടർമാരാണ് കോടതിയിൽപ്പോയത്. പ്രസ്തുത കേസ് കുറച്ച് നീണ്ടുപോയി. അവരുമായി ചർച്ച നടത്തി ആ വിഷയം എത്രയുംവേഗം പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, സപ്ലൈകോയ്ക്ക് സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകാത്തതുകൊണ്ട് 2500 കോടി രൂപയുടെ വായ്പാക്കണിയിലാണ് സപ്ലൈകോ അകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. പലിശയടക്കം ഇപ്പോൾ 5000 കോടി

രൂപയായിരിക്കുകയാണ്. ജീവനക്കാർക്ക് 10-ാം തീയതിയായിട്ടും ശമ്പളം നൽകുന്നില്ല. സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട പല സാധനങ്ങളും ഇന്ന് കിട്ടാനില്ല. സപ്ലൈയേഴ്സിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കൊടുക്കാനുള്ളതുകൊണ്ട് അവർ ടെണ്ടറിൽപ്പോലും പങ്കെടുക്കുന്നില്ല. മഹാരാഷ്ട്രയിൽനിന്നുള്ള ഒരു പഞ്ചസാര സപ്ലയർ 15 ദിവസത്തിനകം പണം നൽകിയില്ലെങ്കിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുമെന്ന് സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സപ്ലയർമാർക്ക് എന്നാണ് പണം നൽകാൻ സാധിക്കുന്നത്; സപ്ലൈകോയെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ കയ്യിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ദീർഘ വിശദീകരണത്തിന് അനുസൃതമായ ചോദ്യമാണ് ചോദിച്ചിട്ടുള്ളത്. പൊതുവിൽ സാമ്പത്തികമായ ചില പ്രയാസങ്ങൾ സപ്ലൈകോ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അതിനുള്ളിൽനിന്നുകൊണ്ട് പരമാവധി ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന വസ്തുത മറന്നുപോകരുത്. രണ്ടാം ശനിയാഴ്ചയും ഞായറാഴ്ചയും ആയതുകൊണ്ടാണ്

ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം നൽകാൻ കഴിയാത്തത്. ഇന്നും നാളെയുമായി ശമ്പള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സപ്ലയർമാർക്ക് നൽകാനുള്ള കുറച്ച് പണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ പഴയ രീതിയിലല്ല. മുൻകാലങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ അടുത്ത കാലങ്ങളിൽ ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്ന് സാധനം സപ്ലൈ ചെയ്യാൻ അടുത്ത ദിവസംതന്നെ പണം കിട്ടണമെന്ന വാശിയാണ്. അതുതന്നെയാണ് കോൺട്രാക്ടർമാർക്കുമുള്ളത്. കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ നിലപാടെന്നാണ്; ഒരു വർഷത്തേക്കാണ് കോൺട്രാക്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഒരു വർഷത്തേക്കുണ്ടാക്കിയ ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ കോൺട്രാക്റ്റിൽ ഒരു മാസത്തെ പണത്തിന് വൈകിയാൽ ഉടൻ പണിമുടക്കുന്ന രീതിയിലാണ് പുതിയൊരു ശൈലി വന്നിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കുറച്ച് പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവർക്ക് രണ്ടര മാസക്കാലത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നത് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ധനകാര്യ വകുപ്പ് അതിനുള്ള പണം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, അത്

മാറിയെടുക്കാനുള്ള ചില കാലതാമസമാണ്. അത് എത്രയുംപെട്ടെന്ന് കൊടുത്തുതീർക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ

2 (*2) ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ:

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ:

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം (ശ്രീ. പി.

എസ്. സുപാൽ): താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുക എന്നത് കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹികസുരക്ഷാ പദ്ധതിയിലെ സുപ്രധാന ഘടകമാണ് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ ഏറ്റവും പുതിയ പദ്ധതിയായ ശബരി കെ-
റെസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ഇപ്രകാരം നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളിലൂടെ ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ
വകുപ്പിനണ്ടായ മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ,
(എ&ബി) ഉണ്ട്. പൊതുവിതരണ സംവിധാനം സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ
സുപ്രധാന ഘടകമെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ്
നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്.

- മുൻഗണനാപട്ടിക ശുദ്ധീകരിച്ച് അനർഹർ കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ പിടിച്ചെടുക്കാൻ ഓപ്പറേഷൻ യെല്ലോ
- ഗോത്രവർഗ്ഗ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകടകൾ
- റേഷൻകടകളെ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന കെ-സ്റ്റോർ പദ്ധതി
- അതിദരിദ്രരെ കണ്ടെത്തി റേഷൻകാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി

- തെരുവോരത്ത് കഴിയുന്നവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് 4,59,409 പുതിയ റേഷൻ കാർഡുകൾ
- വിശപ്പരഹിത കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സുഭിക്ഷ ഹോട്ടലുകൾ
- കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് ഓട്ടോ തൊഴിലാളികൾ റേഷൻ വീട്ടിലെത്തിച്ച് നൽകുന്ന ഒപ്പം പദ്ധതി
- വിപണി ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി സപ്ലൈകോ വഴി കെ-റെസ് വിതരണം
- 100% റേഷൻ ഗുണഭോക്താക്കളെയും ആധാരമായി ബന്ധിപ്പിച്ചത്
- ഇതര സംസ്ഥാനക്കാരായ തൊഴിലാളികൾക്ക് കേരളത്തിലെ റേഷൻകടകളിൽനിന്ന് ഭക്ഷ്യധാന്യ വിഹിതം വാങ്ങാൻ റേഷൻ റെഗ്സ്ട്രാ കാർഡ്
- റേഷൻകട വഴി പത്തുരൂപയ്ക്ക് കുപ്പി വെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്ന സുജലം പദ്ധതി
- പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി റാഗിപ്പൊടി വിതരണം

- ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അന്വേഷണാധികാരികൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണം
- റേഷൻ കാർഡുകളിലെ തെറ്റുകൾ തിരുത്തുന്ന തെളിമ പദ്ധതി
- എ.ടി.എം. രൂപത്തിലുള്ള പി.വി.സി. റേഷൻ കാർഡ്

എന്നിവയെല്ലാംതന്നെ ഇപ്രകാരം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളവയാണ്.

ഇതിനെല്ലാം പുറമെ പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഗണ്യമായി മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനും സപ്ലൈകോയിൽ E.R.P. (Enterprise Resource Planning) സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുവാനും റേഷൻ കാർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ ലഭ്യമായ എഴുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തി എൺപത്തി ഒന്നായിരത്തി ഇരുന്നൂറ്റി ഇരുപത്തിനാല് (75,81,224) ഓൺലൈൻ അപേക്ഷകളിൽ എഴുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തി അറുപത്തി നാലായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി എഴുപത്തി മൂന്ന് (75,64,973) അതായത് 99.79% അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കുവാനും കഴിഞ്ഞു.

കേരളത്തിലെ പൊതുവിതരണ മേഖല പല ഘട്ടങ്ങളിലൂടെയുള്ള മാറ്റത്തിന് വിധേയമായിട്ടാണ് നിലവിലെ സംവിധാനം രൂപപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അനുപചാരിക റേഷനിംഗ് സംവിധാനം 1964-ൽത്തന്നെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നു. 24-10-1965 മുതൽ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷനിംഗ് സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചു. 1965-ൽ കേരള റേഷനിംഗ് ഓർഡർ നിലവിൽ വരികയും ചെയ്തു.

സംസ്ഥാനത്തെ റേഷനിംഗ് സമ്പ്രദായം സാർവ്വത്രികമായിരുന്നതിൽ നിന്ന് ലക്ഷ്യാധിഷ്ഠിതമായി മാറിയത് 01-06-1997 മുതലാണ്. അതായത് ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് മുകളിലുള്ളവർ-താഴെയുള്ളവർ (APL, BPL) എന്ന വിഭജനം അന്ന് മുതലാണ് നിലവിലാവുന്നത്.

2013-ലെ NFSA നിയമം 2016-ൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് മുമ്പ് സംസ്ഥാനത്ത് 3.34 കോടി ജനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷൻ സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. ആയതിനുശേഷം ആകെയുള്ള 3.34 കോടി ഗുണഭോക്താക്കളിൽ 43% പേർക്ക് മാത്രമാണ് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കൾ വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള 57% കാർഡുടമകൾക്ക്

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ചെലവിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുവരുന്നു.

കേന്ദ്ര സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകുന്നത് AAY, PHH വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കിലോഗ്രാമിന് 8 രൂപ 30 പൈസ നിരക്കിൽ നൽകുന്ന ടൈഡ് ഓവർ വിഹിതത്തിൽനിന്നും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകി NPS (നീല കാർഡ്) വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കിലോഗ്രാമിന് 4 രൂപ നിരക്കിലാണ് അരി വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. മുൻഗണനേതര വിഭാഗക്കാരായ നീല, വെള്ള കാർഡുകാർക്ക് സംഭരണവും ഗതാഗതവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനുബന്ധ ചെലവുകൾ പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന സർക്കാർ വഹിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണം നിർവ്വഹിക്കുന്നത്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ആവശ്യമായ ആകെ ഭക്ഷ്യധാന്യ വിഹിതത്തിന്റെ കേവലം 20% മാത്രമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. ശേഷിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും എത്തിച്ചാണ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യകത നിറവേറ്റുന്നത്.

(സി&ഡി) ശബരി കെ-റൈസ് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ വിലയിൽ നല്ലയിനം അരി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സപ്ലൈകോ മുഖേന ശബരി കെ-റൈസ് എന്ന ബ്രാൻഡിൽ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ ജയ അരി കിലോഗ്രാമിന് 29 രൂപയ്ക്കും കുറവ്, മട്ട അരി കിലോഗ്രാമിന് 30 രൂപ നിരക്കിലും വിൽപന നടത്തിവരുന്നു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രകാരമുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുവാൻ സാധിച്ചതിലൂടെ ഭക്ഷ്യഭദ്രത എന്ന മഹത്തായ ലക്ഷ്യം സംസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ സാധിച്ചു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയാക്കാവുന്ന പൊതുവിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിച്ചതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ദേശീയ തലത്തിൽ മാതൃക സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ

'ഭാരത് റൈസ്' -ന് ബദലായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സപ്ലൈകോ മുഖേന 'കെ-റൈസ്' വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള പ്രത്യേക സാഹചര്യം വിശദീകരിക്കാമോ;

പ്രസ്തുത പദ്ധതി വിജയകരമായിരുന്നോ; കെ-റൈസ് പദ്ധതി മുഖേന ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്ര കിലോ അരി എത്തിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക്

ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന നല്ലയിനം അരി വിതരണം

ചെയ്യുക എന്നതാണ് കെ-റൈസ് പദ്ധതിയിലൂടെ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിട്ടത്.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 41-42 രൂപ നിരക്കിൽ പൊതുവിപണിയിൽനിന്നും അരി

സംഭരിക്കുകയും 12 രൂപയുടെ ബാധ്യത സപ്ലൈകോ ഏറ്റെടുക്കുകയും

ചെയ്യുകൊണ്ടാണ് കെ-റൈസ് വിതരണം പുരോഗമിക്കുന്നത്. ശബരി

കെ-റൈസ് -ജയ കിലോയ്ക്ക് 29 രൂപയ്ക്കും ശബരി കെ-റൈസ്- കുറവ, ശബരി

കെ-റൈസ്- മട്ട എന്നിവ കിലോയ്ക്ക് 30 രൂപ നിരക്കിലുമാണ് സപ്ലൈകോ

ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ വിതരണം നടത്തുന്നത്. നാളിതുവരെ 23.68 ലക്ഷം പേർ

സപ്ലൈകോ വിലനശാലകളിൽനിന്നും കെ-റൈസ് കൈപ്പറ്റിയിട്ടുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ ദിവസം വരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് 1,17,600 കിന്റൽ കെ-റൈസ്

വിലന നടത്തുകയും 34,71,000,00/- രൂപ ലഭ്യമാകുകയും ചെയ്തപ്പോൾ

14,12,000,00/- രൂപയുടെ വിപണി ഇടപെടൽ ബാധ്യത സപ്ലൈകോയ്ക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, നിലവിലുള്ള റേഷൻ കടകളുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യം വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കൂടുതൽ സേവനങ്ങളും ഉല്പന്നങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്ന കെ-സ്റ്റോർ പദ്ധതിയിൽ നാളിതുവരെ എത്ര റേഷൻ കടകളെ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; കെ-സ്റ്റോറുകളിൽ നൽകുന്ന സേവനങ്ങൾ മുഖേന അധിക വരുമാനം നേടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; കെ-സ്റ്റോർ-ലെ മൊത്തം വിൽപന സംബന്ധിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയെ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കൂടുതൽ ജനോപകാരപ്രദമാക്കി ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് കെ-സ്റ്റോർ പദ്ധതിയിലൂടെ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി റേഷൻ കടകളുടെ പശ്ചാത്തലസൗകര്യം വിപുലപ്പെടുത്തുകയും മിനി ബാങ്കിംഗ്, യൂട്ടിലിറ്റി പേയ്മെന്റ്, ചോട്ടു ഗ്യാസ് എന്നീ സർവ്വീസുകളും മിൽമ, സപ്ലൈകോ എന്നീ

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങളും ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് റേഷൻ കടകളെ ഘട്ടംഘട്ടമായി കെ-സ്റ്റോറുകളാക്കി ഉയർത്തുന്ന നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ വ്യവസായ-കൃഷി വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങളും കെ-സ്റ്റോറുകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 488 റേഷൻ കടകൾ കെ-സ്റ്റോറുകളായി പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. 427 റേഷൻ കടകൾകൂടി കെ-സ്റ്റോറുകളാക്കി മാറ്റുന്ന നടപടി അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഓണത്തിനുമുമ്പ് 1000 കെ-സ്റ്റോറുകൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തനസജ്ജമാകും. കമ്പ്യൂട്ടർ പരിജ്ഞാനമുള്ള റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് ഇതിലൂടെ അധിക വരുമാനം നേടാൻ കഴിയുന്നുമുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കെ-സ്റ്റോർ പദ്ധതി പ്രകാരം ഏപ്രിൽ 30 വരെ 4,26,000,00/- രൂപയുടെ വിലുന നടന്നിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: നവകേരള സദസ്സിൽ ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ച നിവേദനങ്ങൾ എത്രയെണ്ണമാണ്; ലഭിച്ച നിവേദനങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായും പരിഹാരം കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അടിയന്തര പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, നവകേരള സദസ്സിൽ ഭക്ഷ്യ-

പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 19,527 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിരുന്നു.

ഇതിൽ 19,082 അപേക്ഷകൾ (97.72%) തീർപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിവരുന്ന

അപേക്ഷകളിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ലഭ്യമായ അപേക്ഷകളിൽ

കൂടുതലും മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് കാർഡ് തരംമാറ്റുന്നതിനുള്ളതാണ്,

അവയ്ക്കെല്ലാംതന്നെ തീർപ്പുകൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട

പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം നിലനിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം.

എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ റേഷൻ വിതരണത്തിൽ സമീപകാലത്ത്

വലിയതോതിലുള്ള കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നും പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം

സ്കാൻനാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണെന്നും ചില പത്രമാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട്

ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത വിഷയം

സംബന്ധിച്ച വസ്തുതയും വിശദാംശങ്ങളും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ റേഷൻ വിതരണം

താറ്റുമാറായിരിക്കുകയാണെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കുന്നതിന് ചില കേന്ദ്രങ്ങൾ

ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നതായി സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ആറുമാസത്തെ രേഷൻ വിതരണത്തിന്റെ തോത് പരിശോധിച്ചാൽ മഞ്ഞ കാർഡ് ഉടമകളിൽ 97 ശതമാനവും പിങ്ക് കാർഡ് ഉടമകളിൽ 94 ശതമാനവും നീല കാർഡ് ഉടമകളിൽ 82 ശതമാനവും വെള്ളകാർഡ് ഉടമകളിൽ 64 ശതമാനവും തങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട രേഷൻ വിഹിതം വാങ്ങിയതായി കാണാവുന്നതാണ്. 2023 ഡിസംബർ മാസത്തിൽ 82.07%, 2024 ജനുവരി മാസത്തിൽ 83.47%, ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ 83.30%, മാർച്ച് മാസത്തിൽ 81.98%, ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ 80%, മെയ് മാസത്തിൽ 81.26 % എന്നീ തോതിൽ രേഷൻ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. AePDS വെബ്സൈറ്റ് പരിശോധിച്ചാൽ രേഷൻ വിതരണം സംബന്ധിച്ച ഓരോ മിനിറ്റിലെയും വിവരങ്ങൾ അറിയാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: രേഷൻകടകൾ മുഖാന്തരം 10.90 രൂപയ്ക്ക്

വിതരണം ചെയ്യുന്ന അതേ അരി തന്നെ കേന്ദ്രസർക്കാർ 'ഭാരത് അരി' എന്ന പേരിൽ വിപണിയിൽ 29 രൂപയ്ക്ക് നൽകുന്നുവെന്നത് ജനങ്ങളെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന നടപടിയാണ്. ഇക്കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി നൽകുന്നതോടൊപ്പം അതിന്റെ വിതരണത്തിനുള്ള ചെലവ് വഹിക്കുന്നതും കേന്ദ്രസർക്കാരാണെന്ന തെറ്റായ പ്രചരണം വ്യാപകമായി നടക്കുന്നുണ്ടെന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിലെ വസ്തുത ബോധ്യപ്പെടുത്താമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, പ്രസ്തുത ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുന ചില കാര്യങ്ങൾ നേരത്തേതന്നെ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച തരത്തിൽ പ്രചരണം നടക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, ഇത് പൂർണ്ണമായും വാസ്തവവിരുദ്ധമാണ്. 2016-ൽ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പാക്കിയതോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്തെ ജനസംഖ്യയുടെ 57 ശതമാനം ആളുകൾ റേഷനിംഗ് സമ്പ്രദായത്തിൽനിന്നും പുറത്തായിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 23 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന നീലക്കാർഡ് ഉടമകൾക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ എഫ്.സി.ഐ.-യിൽനിന്നും അരി കിലോയ്ക്ക് 8.30 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങുകയും സബ്സിഡി ഏർപ്പെടുത്തി കേവലം നാല് രൂപ നിരക്കിൽ വിതരണം ചെയ്തുവരികയുമാണ്. പ്രസ്തുത സബ്സിഡി ബാധ്യത കൂടാതെ 53

ലക്ഷം വരുന്ന മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട കാർഡുടമകൾക്ക് രേഷൻ വിതരണം നടത്തുന്നതിനായി വരുന്ന ചെലവുകൾ പൂർണ്ണമായും മുൻഗണനാ വിഭാഗക്കാരുടെ രേഷൻ വിതരണത്തിന്റെ ചെലവ് ഭാഗികമായും സംസ്ഥാന സർക്കാർ വഹിച്ചുവരികയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ രേഷൻ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വില ഇനത്തിൽ പ്രതിവർഷം 336 കോടി രൂപയും രേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് നൽകേണ്ട കമ്മീഷൻ ഇനത്തിൽ 324 കോടി രൂപയും ഗതാഗത-കൈകാര്യ ചെലവ്, ഗോഡൗൺ വാടക, ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം, മറ്റ് അനുബന്ധ ചെലവുകൾ എന്നിവയ്ക്കായി പ്രതിവർഷം 254 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചെലവാക്കി വരികയാണ്. അതായത് ഒരു വർഷം 914 കോടി രൂപ പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ കേവലം 86 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര ധനസഹായമായി ലഭ്യമാകുന്നതെന്ന വസ്തുത പല മാധ്യമങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാറില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇന്ന് ജനങ്ങൾ രൂക്ഷമായ

വിലക്കയറ്റത്തെ നേരിടുകയാണ്. നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുൾപ്പെടെ

വിപണിയിൽ കിട്ടാതെ ജനങ്ങൾ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. ദൈനംദിന ജീവിതത്തിൽ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഈ പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടാനാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിതരണമേഖല ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത് പൊതുവിതരണ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് സർക്കാർ എത്ര തുകയാണ് നൽകുന്നത്? പലപ്പോഴും ഉയരുന്ന പ്രശ്നം വേണ്ടത്ര സാമ്പത്തിക അലോട്ട്മെന്റില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് പൊതുവിതരണമേഖല ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്തത് എന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ നിരവധി പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ആ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ പണം വേണമല്ലോ. അങ്ങയുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ധനകാര്യ വകുപ്പിനോട് എത്ര തുകയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്; ഈ സാമ്പത്തികവർഷം എത്ര തുക കിട്ടി, ഇനി എത്ര തുക കിട്ടാനുണ്ട് എന്നത് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, അതിന്റെ കൃത്യമായ കണക്ക് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ അറിയിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പൊതുവായ സാമ്പത്തിക അവസ്ഥയെല്ലാം നമ്മൾ അറിയുന്നവരാണ്. അതിന്റേതായ ചില

പ്രയാസങ്ങൾ ഭക്ഷ്യവകുപ്പിലുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും അത് തരണം ചെയ്യാൻ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇടപെടുന്നുണ്ടെന്നുള്ള വസ്തുത താങ്കൾ അറിയണം. കൃത്യമായി നമുക്ക് വലിയ കുറവുകളൊന്നുമില്ലാതെ ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ രംഗത്ത് 80-82% ആളുകൾക്ക് എല്ലാ മാസവും അരി വിതരണം മുടക്കമില്ലാതെ നടത്താൻ കഴിയുന്ന സംവിധാനമുണ്ട്. ഞാൻ ആദ്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കോൺട്രാക്ടുകൾ ഒരു വർഷത്തേതാണ്. ഒരു വർഷത്തെ കോൺട്രാക്ടിന് അവർ ഓരോ മാസവും പേയ്മെന്റ് നടത്തണമെന്നുള്ള വാശിയിലാണ്. അതെല്ലാം അടുത്തനാളിലുണ്ടായ പുതിയ പുതിയ ശീലങ്ങളാണ്. അതൊന്നും സാധാരണയുള്ളതല്ല. അതുകൊണ്ട് അതെല്ലാം പർവ്വതീകരിച്ചുള്ള വാർത്തകൾ വരുമ്പോൾ ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണരംഗം ആകെ താരമാറായെന്നൊരു പ്രചരണമാണ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ നമുക്ക് കേൾക്കാൻ കഴിയുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്നത്തെ ദിവസം പരിശോധിച്ചാൽ 17% പേർ കഴിഞ്ഞ ആറുദിവസമായി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ റേഷൻകടകളിലൂടെ വാങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. നമുക്ക് അതിലൊരു കുറവും വന്നിട്ടില്ല. എന്നാൽ പത്രവാർത്ത എന്താണ്? പത്ര

വാർത്തയിൽ പറയുന്നത് കേരളത്തിലെ റേഷൻകടകളിൽ സാധനമില്ല, അരി വിതരണം നടക്കുന്നില്ലെന്നാണ്. 70 ശതമാനത്തോളം കടകളിൽ 2 മാസത്തെ സ്റ്റോക്കുണ്ട്. ഒന്നോ രണ്ടോ ഒരാഴ്ച ഏതെങ്കിലും ഒരു വിഭാഗം സമരം ചെയ്താൽ ബാധിക്കുന്ന തരത്തിലല്ല, അത് ബാധിക്കാത്ത തരത്തിലുള്ള സംവിധാനം കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വസ്തുതകൂടി ഈ സഭ അറിയണം. എന്തായാലും സാമ്പത്തികമായ പ്രയാസങ്ങളുണ്ട്. അതിന്റേതായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അലട്ടുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ പൂട്ടുവാനുള്ള തീരുമാനം സർക്കാർ തലത്തിലോ കോർപ്പറേഷൻ തലത്തിലോ എടുത്തിട്ടുണ്ടോ, അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ? പിറവം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മുക്കോലപുരത്ത് ഒരു മാവേലി സ്റ്റോർ കഴിഞ്ഞദിവസം അടച്ചുപൂട്ടാനുള്ള തീരുമാനം കോർപ്പറേഷനിൽനിന്നും വന്നുവെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതിന് കാരണം അവിടെ വിൽപനയില്ല എന്നുള്ളതാണ്. സബ്സിഡി സാധനങ്ങളുണ്ടായാൽ സ്വാഭാവികമായും വിൽപന കയറി വരും. ഏതെങ്കിലും

മാവേലി സ്റ്റോർ അടയ്ക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; മുകോലപുരത്തെ മാവേലി സ്റ്റോർ അടയ്ക്കാനുള്ള തീരുമാനത്തിൽനിന്നും സർക്കാർ പിന്മാറുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: കേരളത്തിൽ 1700-ഓളം മാവേലി

സ്റ്റോറുകളും സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എഴുപതിലധികം സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ പുതിയതായി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴും എം.എൽ.എ.മാരുടെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെയും കത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പല കേന്ദ്രങ്ങളിലും പുതിയ ഷോപ്പുകൾ തുടങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ചില ഷോപ്പുകൾ വാടക വിഷയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില പ്രശ്നങ്ങളും സേഫ്റ്റിയില്ലാത്ത അവസ്ഥയും നിമിത്തം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. അതിന് ചില ക്രമീകരണങ്ങൾ വരുത്തുകയല്ലാതെ ഒരു പ്രദേശത്തെയോ ഒരു പഞ്ചായത്തിനെയോ മാവേലി സ്റ്റോറിൽനിന്നും മുക്തമാക്കുന്ന നിലപാടല്ല ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അപൂർവ്വമായ ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നും ചില ക്രമീകരണങ്ങൾക്കുവേണ്ട പ്രൊപ്പോസലുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അല്ലാതെ കേരളത്തിലൊട്ടാകെ സാധനമില്ലെങ്കിൽ കട അടയ്ക്കുന്ന

അവസ്ഥ വരില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിഷയം പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ചില പി.ഡി.എസ്.-കൾ

അനന്തരാവകാശികളില്ലാത്തതിന്റെയും മറ്റും കാരണത്താൽ സ്ഥിരമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അത് പുനരാരംഭിക്കാത്തതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. അതിന് ചില കാലവിളംബങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. അത് ത്വരിതഗതിയിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനീൽ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ വിഷയത്തിൽ

ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ചില കടകളിലെ ലൈസൻസി മരണപ്പെടുന്നതുപോലുള്ള ഘട്ടത്തിൽ സസ്പെന്റ് ചെയ്ത് മറ്റ് കടകളിലേയ്ക്ക് അറ്റാച്ച് ചെയ്ത് കൊടുക്കും. പുതിയ കടയ്ക്ക് അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ കോടതിയുടെ കൂടി ഉത്തരവനുസരിച്ച് റിസർവ്വേഷൻ കൃത്യമായി പാലിക്കുക എന്ന നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗവിഭാഗം, സ്ത്രീകൾ, മറ്റ് ജനവിഭാഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയ റിസർവ്വേഷനുള്ളവർക്ക് അത് കൊടുക്കുന്നില്ലെന്ന പ്രചരണം ഒരു ഘട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അത്

കൃത്യമായി പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ നടത്തുന്നത്.

അതിനനുസരിച്ച് അപേക്ഷകർ വരാത്തതുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ടാണ്

വൈകുന്നത്. അല്ലാതെ മനഃപൂർവ്വമായി വൈകിക്കുന്ന നിലപാട് ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ വിഷയത്തിൽ വസ്തുതകൾ

കുറച്ചുകൂടി പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരണം

3 (*3) ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ :

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ:

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ:

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ നിലവിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ എന്ന് മുതൽ പ്രാബല്യത്തിലുള്ളതാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ; സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പുതുക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, താലൂക്ക് ആശുപത്രി, ജില്ലാ ആശുപത്രി, ജനറൽ ആശുപത്രി എന്നിവയായി ഉയർത്തിയിട്ടുള്ള നിരവധി

ആശുപത്രികൾ ഇപ്പോഴും പഴയ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണിലും ബെഡ് കപ്പാസിറ്റിയിലും തുടരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ജനസംഖ്യാവർദ്ധനവും ആശുപത്രികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനവും കണക്കിലെടുത്ത് കാലാനുസൃതമായി സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പുതുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ,

(എ & സി) സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ സംബന്ധിച്ച് 1961-ലാണ് ഒരു സർക്കാർ ഉത്തരവിറങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. പിന്നീട് കാലാനുസൃതമായ നിരവധി പരിഷ്കാരങ്ങൾ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ സർക്കാർ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1983-ൽ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസം പ്രത്യേക വകുപ്പായി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടു. ഇന്ന് ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ തസ്തികകളിലും ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളിലും വലിയ മാറ്റങ്ങളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

സംസ്ഥാനത്ത് നവകേരള കർമ്മ പദ്ധതി -ആർദ്രം മിഷൻ നടപ്പിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയത് മുതൽ ആർദ്രം ദൗത്യരേഖ മാനദണ്ഡമായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട്

ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഘട്ടംഘട്ടമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഉൾപ്പെടെ ആരോഗ്യ മേഖലയെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. കാലാകാലങ്ങളിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുന്ന എൻ.എം.സി മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസൃതമായി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ 2721 തസ്തികകളും കൂടാതെ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അപ്ഗ്രേഡേഷന്റെ ഭാഗമായി 1004 തസ്തികകളും ചേർത്ത് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ആകെ 3725 തസ്തികകളും ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ അക്കാദമിക നിലവാരം ഉയർത്താനും അതോടൊപ്പം തന്നെ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനുമായി 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ 4641 തസ്തികകളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

പി.എസ്.സി വഴിയുള്ള നിയമനം കൂടാതെ ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം (എൻ.എച്ച്.എം), ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി/ എച്ച്.ഡി.സി/എച്ച്.ഡി.എസ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, KASP,

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച്, അഡ്ഹോക്ക് വ്യവസ്ഥ തുടങ്ങി വിവിധ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരെ ആശുപത്രികളിൽ നിയമിക്കുന്നുണ്ട്.

(ബി) ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ നിലവിൽ 6342 ഡോക്ടർമാരും ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ 3391 അധ്യാപക വിഭാഗം ഡോക്ടർമാരും ഉൾപ്പെടെ മൊത്തം 9733 ഡോക്ടർമാർ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ വിവിധ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലായി 2961 റസിഡന്റ് ഡോക്ടർമാരും 1255 ഹൗസ് സർജന്മാരുമുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും മറ്റ് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലുമായി നിലവിലെ കിടക്കകളുടെ എണ്ണം 54,000-നു മുകളിലാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നിലവിൽ പിന്തുടരുന്നത് ആർദ്രം മാനദണ്ഡമാണ്. ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോ ജില്ലയിലും ഓരോ ജില്ലാതല ആശുപത്രി, ഓരോ താലൂക്കിലും ഓരോ തലൂക്കതല ആശുപത്രി, ഓരോ ബ്ലോക്കിലും ഓരോ ബ്ലോക്കതല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റൽ എന്നിവ വഴി മികവാർന്ന രോഗീപരിചരണവും ആരോഗ്യ സേവനവും ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.

ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഘട്ടംഘട്ടമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നുപോരുകയാണ്.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, പകർച്ചവ്യാധികൾക്കെതിരായുള്ള പ്രതിരോധവും എൻ.സി.ഡി. എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന മാതൃ രോഗങ്ങളിൽനിന്നുള്ള സംരക്ഷണവും സമാന പ്രാധാന്യമുള്ള ആരോഗ്യദൗത്യങ്ങളാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വാർഡുകളിൽ 1:4 എന്ന നിലയിലും ഐ.സി.യു., ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററുകളിൽ 1:1 എന്ന നിലയിലും രോഗീ-നഴ്സ് അനുപാതം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കരുണയാൽ കനിവിനാൽ രോഗീപരിചരണ മികവിനെ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്തിന്റെ മുഖമുദ്രയാക്കിയ നഴ്സുമാരുടെ ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിനും രോഗികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം നൽകുന്നതിനും നഴ്സുമാരുടെ റേഷ്യോ പ്രമോഷനൾപ്പെടെയുള്ള സ്റ്റാഫ് പരിഷ്കരണ നടപടികൾ ഊർജ്ജിതമാക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, രാജ്യത്ത് നീതി ആയോഗിന്റെ അവലോകനത്തിൽ ഏറ്റവും മികച്ച ഡോക്ടർ-പേഷ്യന്റ് അനുപാതവും ഡോക്ടർ-

നഷ്ട ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനപാതവും മികച്ച നിലയിൽ നിലനിൽക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. ലോകാരോഗ്യ സംഘടന ഉൾപ്പെടെ ഇത് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ചോദ്യത്തിലെ വിഷയം സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1961-ലെ ഉത്തരവുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും അവിടെനിന്നും കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗം ഒരുപാട് മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അന്നത്തെക്കാളും മൂന്നിരട്ടി നാലിരട്ടി വർദ്ധനവ് ഡോക്ടർമാരുടെയും നഴ്സുമാരുടെയും എണ്ണത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെത്തുന്നവരുടെ എണ്ണം ദിവസംതോറും കൂടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ട ആവശ്യമാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് കൃത്യമായി ചെയ്തുപോരുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, കോവിഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വ്യാധികൾക്കെതിരായിട്ടുള്ള പോരാട്ടത്തിലും അഗാധമായ ആരോഗ്യ അവബോധം കേരളീയ സമൂഹത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലും ആശാ

പ്രവർത്തകരുടെ സമർപ്പിത സേവനത്തെ ആദരവോടെയാണ് നാം കാണുന്നത്. വിരമിക്കൽ പ്രായം കൃത്യമായി നിശ്ചയിച്ചും അർഹതപ്പെട്ട വിരമിക്കൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയും സമഗ്ര ഇൻഷുറൻസ് സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കിയും അസംഘടിത മേഖലയിൽ നിന്നുള്ളതല്ലാതെയുള്ള ക്ഷേമനിധി സംരക്ഷണം നൽകിയും ആശാ പ്രവർത്തകർക്കുള്ള ഈ സർക്കാരിന്റെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണം മെച്ചപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ആശാ പ്രവർത്തകരെ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് വളരെ വ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാടാണുള്ളത്. രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുസ്ഥിതി പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ആശാ പ്രവർത്തകർക്കുള്ള ഇൻസെന്റീവുകൾ, അല്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാനം നൽകേണ്ട വിഹിതം ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിലയിൽ നൽകുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിലുൾപ്പെടെ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രഖ്യാപനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ ഇപ്പോൾ കുറച്ചധികം പേർക്ക് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സർക്കാർ നടത്തുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കോവിഡ് കാലത്ത്

നമ്മുടെ പോരാളികളായിരുന്നു ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ. മുഖ്യമന്ത്രി-മന്ത്രി
 തലങ്ങളിൽ സർക്കാർ എടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ താഴെതലത്തിൽ
 ഫലപ്രദമായി എത്തിക്കണമെങ്കിൽ ആശാ പ്രവർത്തകർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ
 ഒരു ചങ്ങലയുടെ കണ്ണികൾപോലെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട്
 കേരളത്തിന്റെ പൊതുജനാരോഗ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ
 ഫീൽഡ് പ്രവർത്തനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ
 കാലയളവിൽ ഫീൽഡ് പ്രവർത്തനം വളരെ കൃത്യമായി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട്
 അവർ എവിടെ പോകണം, ഹൈറിസ്ക് കാറ്റഗറിയിലുള്ളവരിൽ ആരെ
 സന്ദർശിക്കണം എന്നൊക്കെയുള്ള കൃത്യമായ വേർതിരിവുണ്ടാക്കി
 ഗൈഡ്‌ലൈൻ ഉൾപ്പെടെ ഇറക്കിക്കൊണ്ട് അവരുടെ ജോലിഭാരം
 ലഘൂകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടൽ സർക്കാർ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, പൂഞ്ഞാർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ

പൊതു ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് മുകളിലുള്ള ഒരു
 ആശുപത്രിയുമില്ല എന്നത് പരിഗണിച്ചും ഈരാറ്റുപേട്ട നഗരസഭയിലെ
 അൻപതിനായിരത്തിലധികം വരുന്ന ജനങ്ങൾക്കും ചുറ്റുമുള്ള

പഞ്ചായത്തുകളിലെ ഏകദേശം രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം ജനങ്ങൾക്കും
 ആശ്രയിക്കാവുന്ന ഏക പൊതു ആരോഗ്യകേന്ദ്രം ഈരാറ്റുപേട്ട
 കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമാണ് എന്നുള്ളതിനാലും ആ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം
 താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്ന ദീർഘകാല ആവശ്യം ഈ
 ഘട്ടത്തിൽ പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ആശുപത്രിയുടെ സ്റ്റാറ്റസ്
 ഉയർത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം
 നിയമസഭാംഗമായതുമുതൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ഈരാറ്റുപേട്ട കമ്മ്യൂണിറ്റി
 ഹെൽത്ത് സെന്റർ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത് മീനച്ചൽ താലൂക്കിലാണ്. അവിടെ
 നിലവിൽ ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ, പാലാ, കുറവിലങ്ങാട് താലൂക്കാശുപത്രി
 എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് ആശുപത്രികളുണ്ട്. ഒരു താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രി
 എന്നതാണ് ആർദ്രം മിഷന്റെ മാനദണ്ഡം. എന്നിരുന്നാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട
 അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ആ പ്രദേശത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൾകൂടി
 കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഈരാറ്റുപേട്ട സി.എച്ച്.സി.യെ

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള വിഷയം വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടെ കാണുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും താലൂക്കാശുപത്രികളും ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയപ്പോൾ ആവശ്യമായ തസ്തിത സൃഷ്ടിക്കാത്തതുമൂലം ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ചങ്ങനാശ്ശേരി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രി ജനറൽ ആശുപത്രിയായിട്ട് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും ജനറൽ ആശുപത്രിക്കാനുപാതികമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇതുവരെ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാകുമോ? അതോടൊപ്പം കുറിച്ചി സചിവോത്തമപുരം സി.എച്ച്.സി.യിൽ 1,38,00,000/- രൂപ മുടക്കി 90% പണി പൂർത്തീകരിച്ച കിടത്തി ചികിത്സാ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ബാക്കി പണി പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ചങ്ങനാശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രി എന്നത് കർഷക തൊഴിലാളികൾ ധാരാളമായി ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയാണ്. ആ പ്രാധാന്യം ഉൾക്കൊണ്ടാണ് അവിടെ ഇപ്പോൾ 80

കോടി രൂപയുടെ ഒരു പ്രോജക്ട് കിഫ്ബിയിലൂടെ അനുവദിച്ചത്. അടുത്ത മാസം അത് ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ച് 400 ബെഡ്ഡിന് 8 ഡോക്ടർമാരാണുണ്ടായിരുന്നത്. അവിടെനിന്നൊക്കെ നാം ഒരുപാട് മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ചങ്ങനാശ്ശേരിയിലെ ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ തസ്തികകൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തിൽ പി.എസ്.സി. വഴിയുള്ള നിയമനം കൂടാതെ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ (എൻ.എച്ച്.എം.), ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി (എച്ച്.എം.സി.) എന്നിവ വഴി ഡോക്ടർമാർ, നഴ്സുമാർ എന്നിവരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അവിടെയൊരു ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റില്ലാത്തതിനാൽ അത് തുടങ്ങാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യങ്ങളിൽ പുതുതായി അവിടേയ്ക്ക് ചേർക്കപ്പെടേണ്ട സംവിധാനങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ ഒരുക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. രണ്ടാമത്തെ വിഷയം മുമ്പ് അദ്ദേഹം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതിന്മേൽ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ചീഫ് വിപ് (ഡോ. എൻ. ജയരാജ്): സർ, കാത്ത് ലാബ്, നഴ്സിംഗ്

കോളേജ് ഉൾപ്പെടെ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ജനറൽ ആശുപത്രിയോട് സംസ്ഥാന സർക്കാരും ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കാണിക്കുന്ന പ്രത്യേക താൽപര്യത്തിന് ഏറെ നന്ദി അറിയിക്കുകയാണ്. 2011-ലാണ് അവിടെ സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർ വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. നിലവിൽ 1500-ഓളം ഒ.പി. രാവിലെയും 400-ഓളം ഒ.പി. വൈകുന്നേരവുമുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിനാവശ്യമായ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഡോക്ടർമാരുടെയും സ്റ്റാഫിന്റെയും എണ്ണം വളരെ കുറവാണ്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് എല്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും ആരംഭിക്കും എന്ന് സൂചിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ അതിനായി കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ആശുപത്രിയെ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ ടെക്നീഷ്യൻസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ആവശ്യമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ജനറൽ ആശുപത്രിക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ

ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചതും പുതിയ കെട്ടിടം

നിർമ്മിച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തും. നിലവിൽ മോർച്ചറിയുടെ നിർമ്മാണം നടക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിന്റെ വിഷയത്തിൽ ആർദ്രം മിഷന്റെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം ഈ വർഷം തന്നെ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ഇല്ലാത്ത എല്ലാ താലൂക്കാശുപത്രികളിലും അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയാണ്. 28-ഓളം ആശുപത്രികൾ മാത്രമാണ് അവശേഷിക്കുന്നത്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ആശുപത്രിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുമായി ചേർന്ന് അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള സ്ഥലം കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് വച്ചിട്ടുണ്ട്, ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകൾക്ക് ഒരു കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സെപ്റ്റംബർ മാസത്തോടുകൂടിതന്നെ അവിടെ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ സാധിക്കും എന്നാണ് കരുതുന്നത്. അതോടൊപ്പം അവിടെ കാത്ത് ലാബ് കൊടുത്തെങ്കിലും കാർഡിയോളജിസ്റ്റിന്റെ തസ്തികയില്ലെങ്കിൽപോലും ഡി.എം. കാർഡിയോളജിയുള്ള ആളെ നിയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. തീർച്ചയായിട്ടും ആ പരിഗണനയോടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കലിന്റെ

ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച കാണ്തിരപ്പള്ളി ആശുപത്രിയിലും തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കപ്പെടും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ആരോഗ്യരംഗം ഏറ്റവും

സുപ്രധാനമാണെന്ന് ഞാൻ പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ല. പക്ഷെ ആരോഗ്യരംഗത്ത്

ഇപ്പോൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർത്തകൾ ആളുകളെ ഭയപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

കൈയ്ക്ക് ഒരു ഓപ്പറേഷൻ പറഞ്ഞാൽ നാവിന് ചെയ്യുക, ഓരോ കാര്യങ്ങളും

എടുത്തുനോക്കൂ. ഇതെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ കഴപ്പമാണെന്ന് ഞാൻ

പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

കാര്യക്ഷമമാകുന്നില്ല, ജനങ്ങളുടെ താൽപര്യങ്ങൾക്കൊത്ത് പോകുന്നില്ല

എന്നുള്ള പൊതുവായ ഒരു വികാരം വന്നിട്ടുണ്ട്. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ

കോളേജിന് മാത്രമായി 450 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ട്. അതോടുകൂടി

മെഡിക്കൽ സപ്ലൈ തീർന്നു. അവിടേയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ മെഡിക്കൽ സപ്ലൈ ഇല്ല.

ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും പണം ലഭിച്ചാലേ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് അത്

കൊടുക്കാൻ സാധിക്കൂ. പക്ഷെ അത് കിട്ടുന്നില്ലെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം അവിടെ

നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇത് കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യസ്ഥാപനങ്ങളെ വളരെ

ദോഷകരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തര നടപടി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണം. നിയമസഭയായതുകൊണ്ട് ഭരണപ്രതിപക്ഷ കക്ഷികളിൽനിന്നുള്ള ചോദ്യവും ഉത്തരവുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിനെ എടുക്കരുത്. ഇത് കേരളീയ ജനസമൂഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായ പ്രശ്നമായി കണ്ട് വിമർശനാതീതമായി കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കോട്ടയം

മെഡിക്കൽ കോളേജ് രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കാർഡിയോളജി ഇൻ്റർവെൻഷനും സർജിക്കൽ പ്രൊസീജുവറും നടക്കുന്ന ഒരു സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജാണ്. 2023-ൽ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികളുള്ള ദേശീയ പുരസ്കാരം ഒന്നാം സ്ഥാനം ലഭിച്ചത് കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിനാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകളാണ് കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം എടുത്തുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു, ചികിത്സയിലുണ്ടാകുന്ന പിഴവ് തെറ്റായിതന്നെ കാണും, കർശനമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കും. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച വിഷയം, ഒരു കുഞ്ഞിന്റെ ആറാം വിരൽ മാറ്റുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് പകരം tongue-tie surgery നടത്തിയതാണ്. അതൊരു മൈനർ സർജറിയാണ്. എന്നിരുന്നാൽപോലും അത് ചെയ്തു. അത് തെറ്റാണ്. തെറ്റ് തെറ്റായി കണ്ടുകൊണ്ട് അന്ന് സൂര്യൻ അസ്തമിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ആ ഡോക്ടർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവും എന്ന വ്യത്യാസത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയല്ല, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെല്ലാം ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നു എന്ന് പറയുന്നതിനുവേണ്ടി വ്യാപകമായ ഒരു പ്രചരണം ഇവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്ന ഒരു വിഷയം, ചികിത്സാ പിഴവ് എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ മാത്രമല്ല, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ചികിത്സാ പിഴവ് ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്നുള്ളതാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കാണുന്നത്. 2014-ൽ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട

ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സഭയ്ക്ക് കൊടുത്ത ഒരു മറുപടിയുണ്ട്. 2014 എന്നുപറയുമ്പോൾ 2011 മുതൽ മൂന്ന് വർഷക്കാലയളവിൽ ചികിത്സാ പിഴവുമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് മരിച്ചവരുടെ എണ്ണമാണ് പറഞ്ഞത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ 12-ഉം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ 5 മരണങ്ങളുമുൾപ്പെടെ 17 മരണങ്ങളാണ് ചികിത്സാ പിഴവുമൂലം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. ഒരു തെറ്റിനെ തെറ്റുകൊണ്ട് മറയ്ക്കുന്നതല്ല. ഒരു ചികിത്സാ പിഴവ് പോലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല, കർശനമായിതന്നെ നേരിടും. എണ്ണം എടുത്തുനോക്കിയാൽ ഗണ്യമായ കുറവുണ്ട്. അതിന് കാരണം കൃത്യമായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുപോരുന്നതാണ്.

ഒരു കാര്യം കൂടി, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഡോ. ജയകുമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള, കൈയ്യിൽനിന്ന് കാശുകൊടുത്ത് രോഗിയെ വീട്ടിലെത്തിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർ നമ്മുടെ സംവിധാനത്തിലുണ്ട്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് ഒരു കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ആദ്യമായി സംസ്ഥാനത്ത് സൗജന്യമായി നടത്തിയത്. 40-45 ലക്ഷം രൂപ ചെലവ് വരുന്ന

ശസ്ത്രക്രിയയാണത്. അങ്ങനെ നമ്മൾ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കും ഡോക്ടർമാർക്കും വേണ്ട ആത്മവിശ്വാസം പകർന്നുനൽകണം. അതിനേക്കാളും വളരെ പ്രധാനമാണ് രോഗികളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളത്. എവിടെയെങ്കിലും പിഴവ് കണ്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനി പിഴവ് ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്ന നിലയിൽതന്നെ കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കൃത്യമായ ശാസ്ത്രീയമായ പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിക്കണമെന്ന കർശന നിർദ്ദേശവും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, നെയ്യാറ്റിൻകര ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഡോക്ടർമാരുടെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെയും കുറവ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പാറ്റേണിലുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ 170 ഐ.പി.യും 1000 എണ്ണത്തിനടുത്ത് ഒ.പി.യുമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 2500-3000 ഒ.പി.യും 500-ലധികം ഐ.പി.യുമുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയായതുകൊണ്ടുതന്നെ അധിക ഡോക്ടർമാരും മറ്റ് സ്റ്റാഫും

വേണമെന്ന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരുന്നു. അക്കാദമിയിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നെയ്യാറ്റിൻകര ആശുപത്രിയിൽ ഒ.പി., ഐ.പി. എന്നിവ ഗണ്യമായി വർദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെ വാർഡുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടുന്നുണ്ട്. ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

വെറ്ററിനറി സർവ്വകലാശാല വിദ്യാർത്ഥിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണം

(*4) ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്:

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ:

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. ചാണ്ടി ഉമ്മൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൂക്കോട് വെറ്ററിനറി സർവ്വകലാശാലയിലെ രണ്ടാംവർഷ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ നേതാക്കളുടെ റാഗിംഗിന് ഇരയായി കൊല്ലപ്പെട്ട സംഭവത്തിന്മേലുള്ള അന്വേഷണത്തിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിനായുള്ള നടപടികൾ വൈകിപ്പിച്ച് പ്രതികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുവെന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം വൈകിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, (എ) പൂക്കോട് വെറ്ററിനറി സർവ്വകലാശാല വിദ്യാർത്ഥി സിദ്ധാർത്ഥന്റെ മരണം അത്യധികം ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. 18-02-2024-ലുണ്ടായ സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വയനാട് വൈത്തിരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നം. 77/2024 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഹോസ്റ്റലിൽ സഹപാഠികൾ സിദ്ധാർത്ഥനെ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത നിലയിൽ കാണുകയായിരുന്നു. പോലീസ്, കോളേജിലെ CCTV ദൃശ്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശാസ്ത്രീയ തെളിവുകൾ ശേഖരിച്ച് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചു. അന്വേഷണത്തിൽ സിദ്ധാർത്ഥൻ റാഗിംഗിന് ഇരയായതായും

ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് മർദ്ദനമേറ്റതായും കണ്ടെത്തുകയും കേസിൽ IPC സെക്ഷൻ 341, 323, 324, 342, 306 r/w 34, Prohibition of Ragging Act 3, 4 എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് കേസന്വേഷണം വിപുലപ്പെടുത്തി.

23-04-2024-ൽ കൽപ്പറ്റ DySP-യുടെ ചുമതലയിൽ പ്രത്യേക സംഘം അന്വേഷണം ഏറ്റെടുക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് സംഭവത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് വയനാട് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ 29-02-2024-ന് സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീം രൂപീകരിക്കുകയും ഒളിവിൽ പോയവരുൾപ്പെടെ ആരോപണവിധേയരായ 20 വിദ്യാർത്ഥികളെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ശക്തമായ നിയമ നടപടികളാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചത്.

09-03-2024-ൽ (രണ്ടാം ശനിയാഴ്ച) സിദ്ധാർത്ഥന്റെ മാതാവ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത അപേക്ഷ ലഭിച്ച അന്നേ ദിവസംതന്നെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (എം.എസ്.) നം.70/2024/ആഭ്യന്തരം പ്രകാരം സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് നൽകി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. അതനുസരിച്ച് സി.ബി.ഐ. കേസ് ഏറ്റെടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ

കാര്യക്ഷമവും സുതാര്യവുമായ അന്വേഷണ നടപടികളാണ് പോലീസും സർക്കാരും സ്വീകരിച്ചത്.

(ബി&സി) അന്വേഷണം വൈകിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. എന്നാൽ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിൽ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ജാഗ്രതക്കുറവുണ്ടായിരുന്നെന്ന് കണ്ടതിനാൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലെ മൂന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സർവ്വീസിൽനിന്ന് സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിരുന്നു. സസ്പെൻഡ് ചെയ്യപ്പെട്ടവർ നൽകിയ വിശദീകരണം പരിശോധിച്ചശേഷം സർവ്വീസിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, പോലീസിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വാചകം, ഹോസ്റ്റലിൽ നിലനിന്നിരുന്ന അലിഖിതമായ നിയമമനുസരിച്ച് വിചാരണയും നടപടിയും സ്വീകരിച്ച് സിദ്ധാർത്ഥനെ കൊലപ്പെടുത്തിയെന്നാണ്. ഒരു സമാന്തരമായ നിയമവ്യവസ്ഥയാണ് അവിടെയുള്ളത്. എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവർ മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു കാമ്പസ്സാണ് പൂക്കോട് വെറ്ററിനറി കോളേജ്. കേസിലെ പ്രധാന പ്രതികൾ മുഴുവൻ യൂണിയൻ ഭാരവാഹികളും എസ്.എഫ്.ഐ.

നേതാക്കളും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, സമാന്തരമായിട്ടുള്ള നിയമവ്യവസ്ഥയെന്ന അതീവ ഗൗരവതരമായ ഈ നടപടി കേരളത്തിലെ പല കാമ്പസുകളിലും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ തരത്തിലുള്ള സംവിധാനത്തിൽനിന്നും കേരളത്തിലെ കാമ്പസുകളെ മുക്തമാക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സർക്കാർ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, റാഗിംഗിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടിയാണ് പൊതുവേ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ശക്തമായ രീതിയിൽതന്നെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മരണപ്പെട്ട നിലയിൽ കണ്ട സിദ്ധാർത്ഥന്റെ നേരെ റാഗിംഗ് നടന്നുവെന്നത് അവിടത്തെ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി പിന്നീട് കാണുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി 12 വിദ്യാർത്ഥികളെ കോളേജിൽനിന്ന് സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിരുന്നു. കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെയും പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തിയ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ നൽകിയ വിശദാംശങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേസിൽ കേരള റാഗിംഗ് നിരോധന നിയമത്തിന്റെ 3, 4 വകുപ്പുകളും ചേർത്ത് 12 പേരെ പ്രതി ചേർക്കുന്ന നില സ്വീകരിച്ചത്. ഇതിന് ശക്തമായ നടപടിതന്നെ

ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ അനുഭവത്തിൽ കൂടുതൽ ശക്തമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, സിദ്ധാർത്ഥന്റെ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതായിരിക്കുന്ന 18 antemortem injuries പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്. The urinary bladder were empty എന്നാണ് അതിലെ ഒരു പരാമർശം. The stomach were filled with brownish fluid എന്നാണ് ഒരു ചെറിയ ഭക്ഷണ പദാർത്ഥംപോലുമില്ലാതെ, ഒരു തുള്ളി വെള്ളമില്ലാതെ ആ പയ്യനെ മൂന്നുദിവസം പട്ടിണിക്കിട്ട് പീഡിപ്പിച്ചു. സി.ബി.ഐ. ശിപാർശ നൽകുന്നതിൽ വന്നിരിക്കുന്നതായ ഗൗരവതരമായിട്ടുള്ള കാലതാമസവും വീഴ്ചയും ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. പേഴ്സണൽ മന്ത്രാലയത്തിനാണ് ഈ ശിപാർശ നൽകേണ്ടതെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇവിടെ ശിപാർശ നൽകിയത് സി.ബി.ഐ.-യുടെ കൊച്ചിയിലെ യൂണിറ്റിനാണ്. ഇതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഇപ്പോൾ തിരിച്ചെടുത്തിരിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ പിറകിൽ ഒരു വലിയ ഗൂഢാലോചനയുണ്ട്. ആ ഗൂഢാലോചന അന്വേഷിക്കാനുള്ള നേതൃത്വം കൊടുക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വലിയ

ഗുഡ്ലോചനയ്ക്കൊന്നും സാംഗത്യമില്ല. ഈ കേസ് സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക്

വിടുമ്പോ ഇല്ലയോയെന്നതാണ് പ്രശ്നം. സിദ്ധാർത്ഥന്റെ പിതാവും മറ്റ്

ചിലരുംകൂടി എന്നെ കാണാൻ വന്നു. അവർ അമ്മയുടെ പരാതിയാണ് തന്നത്.

ആ ഹർജി കൈയിൽവാങ്ങി ഞാനത് വായിച്ചുനോക്കി, അവസാനം

സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് വിടണമെന്നാണ് അതിൽ പറയുന്നത്. നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം

അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് വിടാമെന്ന് അത് വായിച്ചയുടൻ ഞാൻ

പറഞ്ഞു. അന്നുതന്നെ അതിന്റെ സർക്കാർ ഉത്തരവും ഇറങ്ങി. ഏതാനും

ഉദ്യോഗസ്ഥർ രണ്ടോ മൂന്നോ ദിവസം വൈകിപ്പിച്ചുവെന്നതുകൊണ്ട് അതിന്റെ

കാര്യങ്ങൾ അട്ടിമറിക്കാൻ പറ്റുമോ? അതൊക്കെ പ്രചാരണപരമായി

എടുത്തുപറയാമെന്നല്ലാതെ അടിസ്ഥാനപരമായി ഈ സ്വഭാവത്തെ മാറ്റാൻ

കഴിയില്ല. സി.ബി.ഐ.-യ്ക്ക് വിടുകയെന്നത് സർക്കാർ

തീരുമാനിച്ചുകഴിഞ്ഞില്ലേ. വീഴ്ചവരുത്തിയെന്ന് പ്രാഥമികമായി

കണ്ടതുകൊണ്ടാണ് അവരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്ത് നടപടിയെടുത്തത്. ആ

നടപടി കൃത്യമായി പാലിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, സിദ്ധാർത്ഥന്റെ മരണവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി anti ragging കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. ഇരുപത് മാസക്കാലത്തിലധികമായി ഈ കുട്ടി നിരന്തരമായ പീഡനത്തിന് വിധേയമായിരുന്നുള്ളതാണ് ആ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. എന്നിട്ടുപോലും അവിടത്തെ സ്ഥാപന മേധാവിയോ ഡീനോ ഇത് അറിഞ്ഞില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. രാഷ്ട്രീയമായ സപ്പോർട്ട് അവർക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയായ എസ്.എഫ്.ഐ.-യെ ഭയപ്പെട്ടാണ് അവർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്തത് എന്നാണ് പറഞ്ഞുവരുന്നത്. എന്റെ ചോദ്യം, കേരളത്തിലെ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ പലയിടങ്ങളിലും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നു. അത് നിയന്ത്രിക്കാനാവശ്യമായ ശക്തമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരം ക്രൂരത എവിടെ നടന്നാലും

ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായാലും അതിന് ഒരു തരത്തിലുള്ള സംരക്ഷണവും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നോ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നോ

ഉണ്ടാകില്ല. ആ കാര്യം ഉറപ്പായി കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ നടപടികൾ ശക്തമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽതന്നെ കേരളത്തിൽ ഇതുപോലെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതലുകൾ എല്ലായിടങ്ങളിലുമെടുക്കണമെന്ന് പൊതുവേ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)
